



5日,缅甸首都内比都,正在该国进行历史性访问的英国外交大臣黑格(左)会晤缅甸总统吴登盛。黑格次日会见了昂山素季。

“
外交大臣(向吴登盛)表明英国立场,准备积极回应缅甸持续推进改革的迹象。
——英国访缅甸外交代表团声明

这是一个激动人心的时刻,昂山素季和同事长期渴望获得的机会将在这个国家真正实现。
——英国外交大臣黑格

“
(缅甸政府)应释放所有政治在押人员,结束种族冲突。我们当然希望看到一场公平的补选。
——缅甸全国民主联盟领导人昂山素季

对(解除缅甸制裁)进程而言,她(昂山素季)至关重要。
——一名英国外交官对媒体说

英外相会昂山素季 共推缅甸改革

英外相56年来首次访问缅甸,希望缅方释放政治在押人员、举行公平选举,以换取制裁解除

英国外交大臣黑格6日结束对缅甸为期两天的访问,这是英国外交大臣56年来首次访问缅甸。他在首都内比都和最大城市仰光分别会晤总统吴登盛等多名高级官员以及全国民主联盟领导人昂山素季。

与昂山素季举行记者会

黑格和昂山素季6日在仰光举行新闻发布会,呼吁政府“推动改革”,以换取西方国家解除经济制裁。黑格在新闻发布会上说,他告诉吴登盛,支持缅甸多项改革,但改革还需“继续推进”。

按黑格的说法,西方国家解除制裁缅甸需满足多个前提条件,包括释放政治在

押人员、努力解决种族冲突和举行公平选举。

英国代表团先发表一份声明说:“外交大臣(向吴登盛)表明英国立场,准备积极回应缅甸持续推进改革的迹象。”

缅甸外交部长吴温纳貌伦先前向黑格承诺,会继续释放政治在押人员。

黑格是1955年以来第一位访问缅甸的英国外交大臣,也是半个多世纪来第一名访问缅甸的欧洲部长级外交官。缅甸1948年1月4日摆脱英国殖民统治。

“一个激动人心的时刻”

谈及昂山素季领导的政治团体民盟参加联邦议会和省邦议会空缺议席补选议题

时,缅甸联邦议会人民院议长吴瑞曼5日告诉黑格,已修改相关法律,使民盟能够公平参与补选。

“这是一个激动人心的时刻,”黑格在6日的新闻发布会上说,“昂山素季和同事长期渴望获得的机会将在这个国家真正实现。”

昂山素季认同黑格提出解除制裁的前提条件。

她说:“(政府)应释放所有政治在押人员,结束种族冲突。我们当然希望看到一场公平的补选。”

多名政治分析师和外交官说,昂山素季长期坚持要求西方国家制裁缅甸,她的立场松动,有助于英国和其他国家缩小禁运范围。

一名英国外交官说:“对(解除制裁)进程而言,她至

关重要。”

英拟为缅提供数亿援助

黑格6日晚在仰光举行的记者招待会上说,只要缅甸新政府按照承诺继续前行,英国就准备与缅甸开启以友谊和伙伴为基础的新关系。他表示,相信缅甸总统吴登盛领导的新政府将继续推进改革。

黑格透露,今年4月举行的欧盟会议将讨论是否解除对缅制裁问题。他称,只要缅甸继续改革,英国和欧盟都将作出积极回应。英国将在未来4年内向缅甸提供1.85亿英镑(约合2.86亿美元)的卫生和教育援助。

新华社专电/专稿

背景 民选政府上台 西方对缅趋“软”

分析师认为,黑格访缅呼应美国国务卿希拉里去年底对缅甸的访问,显示西方国家对缅甸态度“软化”。

缅甸民选政府去年3月上台后,采取一系列缓和国内外政治矛盾的措施。总统吴登盛批准修改现行政党注册规定,使昂山素季能够重新参政;对外方面,新政府试图缓和与西方国家紧张关系,争取结束遭受数十年的经济制裁。这一系列举措推动西方国家接触缅甸。

希拉里2011年12月访问缅甸,会见总统吴登

盛和昂山素季。另外,欧盟本月5日宣布,打算在仰光设立代表处。

美国国务院5日宣布,美国负责缅甸事务的特别代表和政策协调员米切尔定于9日访问缅甸,在希拉里去年访问的基础上继续与缅甸保持接触。

自1988年缅甸军队接管政权后,美缅关系一直处于不正常状态,美国长期对缅甸实施制裁。奥巴马上台后,美调整对缅政策。希拉里成为1955年以来访问这个国家的首位美国国务卿。(新华社专稿)

热气球百米高空坠落 11乘客全遇难

事发新西兰北岛,在空中突然起火,随后“像火箭一样掉下来”

7日早晨,新西兰北岛卡特顿镇一个观光热气球坠毁,所载11人悉数遇难。事故原因暂不清楚。

“火焰有10米长”

警方当天早晨7时30分左右接到多名民众报警,称“一个热气球遭遇困境”。目击者描述,热气球升空大约半小时后突然起火,后坠毁农田中。居民戴维·麦金利告诉《新西兰先驱报》记者,“我最初看到时,热气球仅比树高些……似乎他(驾驶员)

试图升得更高点……我看见吊篮一侧起火,火焰有10米长”。

麦金利说,热气球从大约150米的空中掉落,“它就像火箭一样掉下来……难以置信”。他随即打电话报警。

奥雷娅·希克兰德的家离热气球坠毁农田仅一围栏之隔,目睹整个过程。她说,一家人正吃早饭,“我起来倒杯茶,朝窗外看,发现热气球吊篮起火,正往下掉”。

“但是,它在空中突然上升,我猜那是热力原因,”她说,“我们看见两个人(从吊

篮里)跳出来,所有人在尖叫。”

热气球坠毁过程中还碰到电线杆,致使当地部分地区电力供应一度中断。

32年来最严重空难

接到报警,警方、消防和医护部门人员迅速赶赴现场。惠灵顿地区警察局局长鲁斯巴奇说:“飞行员和10名乘客无一幸存……这绝对是场悲剧。”

新西兰运输部长布朗代表政府对遇难者的家属致以

哀悼,“我们对这起悲剧深感遗憾”。资深热气球驾驶员霍平是事发热气球所有者,不清楚他当时是否亲自驾驶。霍平有超过1000小时的热气球驾驶经验。

居民坎宁安告诉新西兰电视台记者,事发时天气状况良好,“几乎没有风,热气球移动得不是很快”。

这起事故是新西兰自1979年以来最严重一场空难。当时,新西兰航空公司一架载有257人的观光航班在南极洲埃里伯斯火山坠毁,无人幸还。(新华社专稿)



7日,热气球坠毁事故遇难者亲属抱头痛哭。